

2024年山西十大体育新闻揭晓

本报讯(记者 杨尔欣)2月6日,山西省体育局发布2024年山西十大体育新闻。“《山西省体育发展条例》发布”位列山西十大体育新闻榜首。

2024年,我省不断完善全民健身公共服务体系,开展了形式多样的全民健身活动,引进了一系列高水平品牌赛事。而在国内外顶级大赛中,山西健儿奋力拼搏实现历史性突破。

2024年9月28日,经山西省十四届人大常委会第十四次会议表决,《山西省体育发展条例》正式通过,2025年1月1日起实施。该条例是山西体育领域第一部综合性基础性的地方法规。

其余9条山西十大体育新闻分别为:山西首次组团参加全国冬季运动会、2024—2025赛季中国篮球联赛山西男女篮暂居第二名、山西9名运动员参加巴黎奥运会、4万名跑友竞逐太原马拉松赛、第十二届全国少数民族传统体育运动会和第一届全国全民健身大赛山西代表团取得佳绩、全省50万人参与“奔跑吧·少年”青少年主题健身活动、山西首创篮球超级联赛、体育产业蓬勃发展及山西省足球协会完成全省足球竞赛体系建设。



山西发现魏晋时期砖室墓

山西省考古研究院2月6日对外公布山西汾阳上庙村魏晋墓发掘资料,其中M2、M5为魏晋时期砖室墓,这在吕梁地区属首次发现,对研究吕梁地区墓葬形制演变、魏晋北朝墓葬地域特点等具有重要意义。

2021年7月至11月,山西省考古研究院、吕梁市文物考古调查勘探队组成联合考古队,对山西新晋商酒庄建设项目占地范

围内的古墓葬进行田野发掘。

其中,M2由墓道、墓门、甬道、封门、主室、侧室组成,考古人员共清理各类器物15件,主室内出土陶器10件(套),包括铜镜、陶罐、银手镯、铜簪等。M5为砖构单室墓,共出土铜镜、铜簪、陶罐、帷帐座等器物共5件。

据此次考古发掘项目领队

王普军介绍,两墓时代相同,当属同一时期不同家族墓葬。两墓虽未出土有明确纪年的器物,但从墓葬形制和出土器物综合判定,两墓均为魏晋时期墓葬。这在吕梁地区属首次发现,填补了该地区丧葬史空白,对研究吕梁地区墓葬形制演变、魏晋北朝墓葬地域特点等具有重要意义。

据中国新闻网 胡健

第九届亚冬会今晚开幕

新华社哈尔滨2月6日电(记者许仕豪)随着各项筹备工作就绪,第九届亚洲冬季运动会7日晚将在哈尔滨隆重开幕。届时,亚洲冰雪健儿将齐聚冰城,展现风采,追逐梦想。

本届亚冬会是继北京冬奥会后我国举办的又一重大综合性国际冰雪运动盛会,也是继1996年哈尔滨亚冬会和2007年长春亚冬会后,我国第三次举办亚冬会。这同时意味着哈尔滨成为一座“双亚冬之城”。

本届亚冬会为期8天,共设置6个大项、11个分项和64个小项,冰上赛事在哈尔滨赛区举行,雪上赛事在亚布力赛区举行。来自亚洲34个国家和地区的1200余名运动员报名参赛,在参赛国家和地区及

运动员数量方面均创下赛会历史之最。中国代表团共派出257人,其中参赛运动员170人,将实现全项目参赛。

本届亚冬会以“冰雪同梦,亚洲同心”为口号,秉持“绿色、共享、开放、廉洁”的办赛理念和“简约、安全、精彩”的办赛要求。7日晚的开幕式,将围绕“哈尔滨、中国、亚洲”的地域递进层次展开,总时长约80分钟,其中仪式部分约50分钟,文艺表演、点燃主火炬等环节约30分钟。

据悉,主分会场相结合是本次开幕式的一大亮点。主会场设在哈尔滨国际会展中心,分会场设在哈尔滨冰雪大世界。男子速度滑冰运动员宁忠岩、女子滑雪运动员刘梦婷将担任中国代表团旗手。

巴西球星马塞洛退役

新华社里约热内卢2月6日电(记者赵焱)曾效力于西甲皇家马德里俱乐部的前巴西国家队成员马塞洛6日在社交媒体上宣布退役。

36岁的马塞洛在视频中说:“作为球员,我的故事结束了,但我还可以为足球做很多工作。感谢大家。”

马塞洛从去年与巴西弗卢米嫩塞俱乐部解约后就没有与任何其他俱乐部签约。他在2023年加入弗卢米嫩塞队后曾与球队一起夺得了

里约州联赛冠军、南美解放者杯冠军和南美超级杯冠军。

马塞洛2005年进入职业足坛,加入的就是弗卢米嫩塞队,2006年被选为巴甲级联赛最佳左后卫。其优异表现让西班牙皇家马德里队看中并与之签约,他本人也在皇马达到职业生涯的巅峰。

马塞洛曾代表巴西国家队效力8年,参加过2014年和2018年世界杯,并代表巴西队夺得过2013年联合会杯冠军。

